

## **Аннотация дисциплины Теория и практика аудита**

### ***Цель дисциплины:***

- раскрытие студентам сущности организации и проведения аудита, методологии аудита, нормативных документов, регулирующих аудиторскую деятельность, основных применяемых аудиторских процедур, методик проведения аудиторских проверок.

### ***Место дисциплины в структуре ООП:***

- дисциплина «Теория и практика аудита» является дисциплиной модуля обязательных дисциплин магистерской программы вариативной части ООП по направлению подготовки 38.04.01-Экономика, магистерская программа «Учет, анализ и аудит».

### ***Краткое содержание:***

Содержание контроля и место аудита в нем. Сущность аудита. Предмет, объект и метод аудита. Состав пользователей аудиторских и сопутствующих услуг. История становления и развития аудита. Классификация видов аудита. Состав услуг, сопутствующих аудиту. Характеристика современного этапа развития аудита. Цель, принципы и задачи аудита. Постулаты аудита, их назначение и роль в аудиторской деятельности. Виды аудиторских услуг, их особенности. Особенности и направления аудиторских проверок. Этические нормы в аудиторской деятельности, их роль и значение для обеспечения качества аудиторских услуг. Система нормативного регулирования на современном этапе. Органы государственного регулирования в области аудиторской деятельности. Саморегулируемые организации аудиторов (СРОА), их функции, условия функционирования, права и обязанности. Требования, предъявляемые аудиторам и аудиторским организациям по обязательному членству в СРОА. Аттестация аудиторов. Основания аннулирования квалификационных аттестатов аудиторов. Права, обязанности и ответственность аудиторов и аудируемых лиц. Понятие и назначение аудиторских стандартов. Уровни стандартизации в аудиторской деятельности. Общие положения, назначение и принципы планирования. Этапы проведения аудиторской проверки. Определение элементов общего плана, формирование проверяемой совокупности. Оценка рисков существенного искажения информации. Понятие аудиторского риска, его компоненты: неотъемлемый риск, риск средств контроля, риск необнаружения, их оценка. Расчет и оценка уровня существенности, порядок его нахождения. Взаимосвязь существенности и аудиторского риска, практика определения показателей существенности и аудиторского риска. Методы выборочной проверки и отбора элементов, подлежащих выборке. Требования к порядку сбора аудиторских доказательств. Характеристика аудиторских доказательств и процедуры их получения. Анализ результатов аудиторской проверки и их отражение в аудиторском отчете. Порядок

подготовки аудиторского заключения по финансовой (бухгалтерской) отчетности. Виды аудиторских мнений. Аудиторские заключения по специальным аудиторским заданиям. Общие подходы к методике проведения аудита. Типовая методика проведения аудиторской проверки. Выбор основных направлений аудиторской проверки. Методика проведения аудита отчетности экономического субъекта. Источники информации для проверки. Показатели качества отчетности. Перечень применяемых аудиторских процедур. Типичные ошибки, возникающие в процессе аудита отчетности экономического субъекта.